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Protokół Nr 11/2025 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług  

Rady Miejskiej w Opocznie 

z dnia 21 listopada 2025r. 

 

Posiedzeniu Komisji przewodniczyła Anna Zięba - Przewodnicząca Komisji. 

Lista obecności radnych znajduje się w teczce z protokołami z posiedzeń komisji. 

Ad pkt 1 

Anna Zięba - Przewodnicząca Komisji – otworzyła posiedzenie Komisji i powitała wszystkich 

obecnych. 

 Przewodnicząca komisji poinformowała, że Komisje Rady Miejskiej w Opocznie są 

transmitowane na żywo w internecie. Transmisja obrad odbywa się za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. 

 Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła kworum. 

Ad pkt 2 

Przyjęcie porządku posiedzenia.  

Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia (załącznik nr 1 do protokołu).  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedłożenie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z miesiąca października br.  

4. Analiza projektu budżetu na 2026. 

5. Zaopiniowanie materiałów na sesję.  

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja przyjęła proponowany porządek posiedzenia bez zmian. 

Ad pkt 3 

Przyjęcie protokołu z miesiąca października br.  

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług Rady Miejskiej w Opocznie Nr 10/2025 z dnia 24 

października 2025r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w terminie wymaganym 

Statutem Gminy jak również został zamieszczony w informatorze programu e - sesja. 

Przewodnicząca zapytała, kto z Radnych wnosi uwagi do protokołu Nr 10/2025 z dnia 

24 października 2025r.  
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 Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół w wersji 

przedłożonej z dnia 24 października 2025r. 

 

Komisja głosami: za – 5, przeciw - 0, wstrz. - 0 przyjęła protokół z posiedzenia  

 Nr 10/2024  z dnia 24 października 2025r. 

 

Ad pkt 4 

Analiza projektu budżetu na 2026 rok.  

 Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła Zarządzenie Nr 180/2025 Burmistrza Opoczna 

z dnia 14 listopada 2025r. w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie uchwały 

budżetowej Gminy Opoczno na 2026 rok oraz Zarządzenie Nr 179/ 2025 Burmistrza Opoczna 

z dnia 14 listopada 2025r. w sprawie przyjęcia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Opoczno na lata 2026 – 2046.  

 W/w dokumenty stanowią załącznik do protokołu z posiedzenia Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu, Handlu oraz Usług z dnia 8 grudnia 2025r.  

W dyskusji głos zabrali: radny Andrzej Pacan, Skarbnik Beata Pawlik, radny Sławomir Róg, 

radna Anna Zięba. 

Radna Anna Zięba – prosi o przeanalizowanie projektu budżetu na 2026 rok zwiększającego 

wynagrodzenia w oświacie o 9,4% - co miało wpływ na taki wzrost.  

 Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości projekt uchwały budżetowej 

Gminy Opoczno na 2026 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opoczno 

na lata 2026 – 2046. 

Ad pkt 5 

 Zaopiniowanie materiałów na sesję.  

A) Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

publicznych i niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania 

przedszkolnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 

i wykorzystania oraz terminu i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji, 

Małgorzata Mularczyk – Inspektor w Wydz. Edukacji – przedstawiła projekt uchwały, który 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, inspektor Małgorzata Mularczyk, radny Sławomir 

Róg. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  
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Ponadto inspektor Małgorzata Mularczyk poinformowała również o wprowadzeniu do 

porządku obrad sesji uchwały w sprawie nadania sztandaru Szkole Podstawowej im. Oddziału 

Partyzanckiego AK „Doliniacy” w Libiszowie. 

 

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy 

Opoczno, 

Anna Nalewczyńska – Z-ca Kierownika Zespołu ds. Podatków -  przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radny Andrzej Pacan, inspektor Anna Nalewczyńska, radny Sławomir 

Róg, radna Beata Wiktorowicz, Skarbnik Beata Pawlik.  

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 3 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

  

c) zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatku od nieruchomości, podatku 

rolnego i podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso od osób fizycznych, 

Anna Nalewczyńska – Z-ca Kierownika Zespołu ds. Podatków -  przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radny Andrzej Pacan, inspektor Anna Nalewczyńska, Skarbnik Beata 

Pawlik, radna Anna Zięba. 

Radna Anna Zięba – radna -  w związku z zapytaniem radnego Andrzeja Pacana w imieniu 

Komisji jako jej Przewodnicząca prosi o przygotowanie na sesję interpretacji w sprawie 

przesunięcia terminu rozliczenia inkasentów z zebranego podatku – czy 2 dni przyjmujemy 

jako dni robocze czy włączamy do nich sobotę i niedzielę (i święta).    

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

d)  zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opoczno na lata 2025 – 2043,  

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 5 

do protokołu. Poinformowała, iż na sesje Rady Miejskiej zostanie przygotowana autopoprawka. 

W dyskusji głos zabrali: radny Andrzej Pacan, Skarbnik Beata Pawlik, radna Anna Zięba.  

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

e) zmian w budżecie Gminy Opoczno na rok 2025, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 6 

do protokołu. Poinformowała, iż na sesje Rady Miejskiej zostanie przygotowana autopoprawka. 
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Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

f) uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Opoczno, 

Dominika Chybowska – Dyr. Wydz. Ochrony Środowiska – przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, Dyrektor Dominika Chybowska. 

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

g) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, 

Dominika Chybowska – Dyr. Wydz. Ochrony Środowiska – przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

Dominika Chybowska – Dyr. Wydz. Ochrony Środowiska – poinformowała, że na sesje 

zostanie przedłożony radnym projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w 

części opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości 

zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady 

stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym. 

h) przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Opoczno z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia                     

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2025 

roku”,  

Natalia Marusik – Krzysztofik – Dyr. Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła 

projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Anna Zięba, Dyrektor Natalia Marusik-Krzysztofik.  

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  
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i) pozbawienia części drogi gminnej kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie                         

z użytkowania jako drogi publicznej, 

Justyna Małachowska – Dyr. Wydz. Gospodarki Przestrzennej – przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radny Andrzej Pacan, Dyrektor Justyna Małachowska, radny 

Sławomir Róg, Zastępca Burmistrza Jan Zięba.  

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 1, wstrz. – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

j) rozpatrzenia petycji w sprawie pomników przyrody. 

Projekt uchwały stanowi załączniki nr 11 do protokołu. 

Komisja przyjęła projekt uchwały do wiadomości. 

 

B) Informacja instytucji pracujących w otoczeniu rolnictwa. 

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez: Agencję Restrukturyzacji i 

Modernizacji Rolnictwa Biuro Powiatowe w Opocznie (załącznik nr 12 do protokołu), 

Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie” Zarząd Zlewni w Piotrkowie Tryb. 

(załącznik nr 13 do protokołu), Okręgową Spółdzielnię Mleczarską w Radomsku (załącznik nr 

14 do protokołu) oraz Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Łodzi – Oddz. 

w Opocznie (załącznik nr 15 do protokołu) oraz Łódzki Ośrodek Doradztwa Rolniczego z 

siedziba w Bratoszewicach (załącznik nr 16 do protokołu).  

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

 

C) Stan jakości powietrza w gminie – raport z monitoringu powietrza. 

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Wydz. Ochrony Środowiska 

UM w Opocznie (załącznik nr 17 do protokołu), Wydz. Edukacji UM w Opocznie (załącznik 

nr 18 do protokołu), Wydz. Funduszy Europejskich UM w Opocznie (załącznik nr 19 do 

protokołu), Główny Inspektorat Ochrony Środowiska – Regionalny Wydz. Monitoringu 

Środowiska w Łodzi (załącznik nr 20 do protokołu), Zakład Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. w 

Opocznie (załącznik nr 21 do protokołu), Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w 

Łodzi – Delegatura w Piotrkowie Tryb. (załącznik nr 22 do protokołu), Polską Spółkę 

Gazownictwa Sp. z o.o. Oddz. Zakład Gazowniczy w Łodzi (załącznik nr 23 do protokołu), 

Wydz. Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej UM w Opocznie (załącznik nr 24) oraz Straż 

Miejską w Opocznie (załącznik nr 25 do protokołu). 

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  
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Ad pkt 6 

Zapytania i wolne wnioski. 

 

Paweł Kołodziejczyk – p.o. Komendanta Straży Miejskiej – przedstawił projekt uchwały w 

sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Opocznie, który zostanie 

wprowadzony do porządku obrad sesji. 

W dalszej dyskusji głos zabrali: radny Sławomir Róg, Zastępca Burmistrza Jan Zięba.  

Radny Sławomir Róg - w imieniu mieszkańców zgłasza bardzo zły stan drogi przy dawnej 

kotłowni miejskiej przy Skłodowskiej 12 i prosi o interwencję.  

 

Ad pkt 7 

Zamknięcie posiedzenia. 

Godzina rozpoczęcia komisji 9.00, godzina zakończenia komisji 11.00 

Sesje i Komisje Rady Miejskiej są transmitowane on – line na kanale YouTube gminy Opoczno.  

Nagrania dostępne są na stronie internetowej www.opoczno.esesja.pl 

        

 

 

 Przewodnicząca Komisji  

                                                                                              Anna Zięba 

 

 

Protokołowała: 

B. Kędziora 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej 

 


